



上行之詩的感想和得著

廖富強弟兄 (挪亞團)

2019年11月10日

以色列人因為國破家亡，流離失所。聖殿被毀。這些處境苦不堪言。我不能切身處地體會，而透過上行之詩，讓我稍微感受到詩人的心情。

現實生活中，平順的日子，物質的世界，科技化的社會；的而且確會讓信徒容易迷失方向，漸漸遠離上帝。有道詩歌：「在明媚的春光裏，在迷人的笑聲裏，我們遊戲，我們迷失，早把主恩典忘記...願那復興我的靈火，重新一次復興我」。但事實上許多見證和經驗告訴自己，當遇上危難或困難時，好快又會自然地想起去尋求上帝。但這種狀態，其實並不健康，也不是全然倚靠上帝的基督徒人生。

苦難和敬畏上帝，兩者關係的迷思。我覺得透過詩篇，可以找到答案。

上行之詩，即上耶路撒冷朝聖之歌。首先要朝見神，詩人的行動，朝向上帝，上帝會在生命裏頭作工。讓我們明白生命的真諦，外在環境或許沒有改變，但也深化上帝掌權的真實。祂是全能的上帝，祂是公義的審判者。

其中最奇妙的，詩篇看似“抽象”，但其實又很“生活化”。

121:1〔上行之詩。〕我要向山舉目。
我的幫助從何而來。

2 我的幫助從造天地的耶和華而來。

122:1〔大衛上行之詩。〕人對我說，我們往耶和華的殿去，我就歡喜。

126:1〔上行之詩。〕當耶和華將那些被擄的帶回錫安的時候，我們好像作夢的人。

透過身處大自然，群山，樹木，親近上帝。明白幫助是從創造天地的上帝而來。人要睡覺休息，但上帝不需要睡覺，祂有能力保護我們。

朝見上帝，親近神，返教會，會令生命喜樂和歡愉。

被擄的帶回，看似無可能的事，竟然成就。人生也會經歷不可能的事情。流淚過後，最終還是榮耀歸給上帝。



127:1〔所羅門上行之詩。〕若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力。若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然儆醒。

3 兒女是耶和華所賜的產業，所懷的胎，是他所給的賞賜。

130:1〔上行之詩。〕耶和華阿，我從深處向你求告。

2 主阿，求你聽我的聲音，願你側耳聽我懇求的聲音。

3 主耶和華阿，你若究察罪孽，誰能站得住呢。

4 但在你有赦免之恩，要叫人敬畏你。

房屋的建造，生命的建造，兒女的賜與，都是上帝的恩典和功勞。人又豈可自誇呢？

真誠面對自己，面對上帝，又怎能逃避呢？認罪和悔改，明白全是上帝的恩典，敬畏之心，油然而生。